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AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI MARAMUREȘ 

 

D E C I Z I A   E T A P E I   D E   Î N C A D R A R E 
Proiect 

 
 
Ca urmare a solicitării de emitere a acordului de mediu adresate S.C. ALESIATRANSPORT S.R.L., 

cu sediul în orașul Tăuții Măgherăuș, sat Bușag, str. 114, nr. 38, județul Maramureș, înregistrată 

la APM Maramureş cu nr. 6778 din 26.06.2023 și a completărilor ulterioare, în baza Legii nr. 

292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului şi a 

Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, 

conservarea habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, aprobată cu modificări şi completări 

prin Legea nr. 49/2011, cu modificările şi completările ulterioare, APM Maramureş decide, ca 

urmare a consultărilor desfăşurate în cadrul şedinţei Comisiei de Analiză Tehnică din data de 

16.07.2024, că proiectul Extindere amenajare piscicolă (lac de pescuit sportiv) - zona MOL, cu 

realizarea digurilor pentru scoaterea de sub efectul inundabilității și amplasarea unei stații de 

sortare-spălare agregate minerale, propus a fi amplasat în comuna Cicârlău, sat Cicârlău, nr. 

FN, județul Maramureș, amplasamentul proiectului fiind situat în vecinătatea sitului ROSCI0436 

Someșul Inferior, se supune evaluării impactului asupra mediului, evaluării impactului asupra 

corpurilor de apă și nu se supune evaluării adecvate.  

 

Justificarea prezentei decizii: 

I. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra 
mediului sunt următoarele: 
a) proiectul intră sub incidența Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte 
publice și private asupra mediului, Anexa 2 la punctul 2, lit. a „cariere, exploatări miniere de 
suprafața și de extracție a turbei, altele decât cele prevăzute în anexa nr. 1”; 
b) decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informaţiile furnizate de 
către titular şi a utilizat criteriile de selecţie prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 
privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice şi private asupra mediului; 
c) criteriile de selecţie pentru stabilirea necesităţii efectuării evaluării impactului asupra 
mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului şi caracteristicile impactului 
potenţial;  
Caracteristicile și localizarea proiectului: 
Dimensiunea și concepția întregului proiect: 

 titularul deține pentru acest proiect: certificatul de urbanism nr.41/08.06.2023 de Primăria 
comunei Cicârlău;  

 Situația existentă: 
- amplasamentul proiectului se află în extravilanul comunei Cicârlău, localitatea Cicârlău, 

mal drept al râului Someș; 
- terenul are o suprafaţă totală de 9.5 ha; 
- proiectul intră sub incidența art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale 

protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, dar nu are un impact 
semnificativ asupra obiectivelor de conservare ale sitului ROSCI0436 Someșul Inferior și nu 
necesită elaborarea studiului de evaluare adecvată, conform concluziei listei de control nr. 
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6731/12.07.2024, întocmită de birou CFM – APM Maramureș și punctului de vedere al ANANP – ST 
MARAMUREȘ nr. 251/30.05.2024; 

 Situația propusă: 
- amenajarea piscicola MOL işi va micşora suprafaţa exploatabilă de la 3.45 ha la 3.06 ha, pentru 

asigurarea spaţiului necesar amplasării staţie de sortare-spalare în partea vestică, iar în partea 

estică pentru pilierul de siguranta faţă de limita de proprietate; 

- investiția propusă se va realiza o suprafaţă totală de 5,9456 ha;  

- lățimea pilierilor de siguranță este de minim 5 m şi maxim 50 m. 

- adâncimea maximă de exploatare va fi de 8,85 m; 

- suprafața exploatabilă a extinderii NORD este de 39925,74 m2; 

- suprafața exploatabilă a extinderii SUD este de 7492,20 m2; 

- suprafața exploatabilă totală a extinderii 47417,94 m2; 

- volumul total al zăcământului aferent extinderii obiectivului “Amenajare piscicolă Zona MOL – 

extindere” a fost evaluata la cca. 296024 mc agregate minerale de balastieră din care: 

 volum zăcământ extindere NORD: 252129 mc; 

 volum zăcământ extindere SUD: 43895 mc; 

Statia de sortare-spalare agregate minerale va fi amplasată în partea vestică a imobilelor, pe o 

suprafata de circa 0,68 ha. 

Staţie de spălare şi sortare compusă din: rampă descărcare; buncăr metalic alimentare staţie- 
capacitate 15 mc; staţie de spălare-sortare cu o capacitate maximă de 30 mc/oră, cca. 51 
to./oră; benzi transportoare;  5 compartimente sorturi în funcţie de granulozitate 0-4 mm, 
4-8 mm, 8-16 mm, 16-30 mm, > 30 mm); conductă PVC alimentare apă tehnologică Dn= 130 mm, 
Laprox. = 24 ml; bazine decantoare (realizate în săpătura, impermeabilizate cu folie PVC): 
- decantor nr. 1 Vaprox. 100 mc. (dimensiuni aprox. 10 m x 5 m x 2 m adâncime); 

- decantor nr. 2 Vaprox.  100 mc. (dimensiuni aprox. 10 m x 5 m x 2 m adâncime); 

- decantor nr. 3 Vaprox.  300 mc. (dimensiuni aprox. 16 m x 9.3 m x 2 m adâncime); 

- pompă sistem recirculare amplasată în decantorul final nr. 3. 

- lucrări de pregătire și deschidere: includ decopertarea solului, respectiv îndepărtarea solului 

vegetal și a argilei, urmând ca materialul haldat să fie folosit la amenajarea drumului de acces, 

lucrări de terasamente, umpluturi în zonă și lucrările de refacere a mediului prevăzute în plan de 

refacere a mediului și proiectul tehnic; 

- lucrări de explotare: exploatarea în fâșii orizontale, într-o singura treaptă de exploatare. Nu 

se vor realiza depozite în perimetru, agregatele minerale fiind transportate cu ajutorul 

autobasculantelor fiind dus direct la beneficiarI sau la stația de concasare-sortare; 

- lucrări de haldare: materialul steril disclocat cu buldozerul se va încărca în autobasculante 

fiind depozitat pe o platformă de depozitare specială amenajată;  

- valorificarea materialului excavat - nisipul și pietrișul se va livra sub formă brută la diverși 

beneficiari; 

- accesul la amplasament este realizat pe un drum de exploatare în lungime de circa 2.5 km, din 

drumul european E58, de pe teritoriul administrativ al comunei Cicârlău; 

Conform Certificatului de urbanism nr. 41 din 08.06.2023 emis de Primăria comunei Cicârlău 
terenul aferent amplasamentului pentru lucrările propuse, se află în extravilanul loc. Cicârlău, 
având folosința actuală – teren arabil și destinația stabilită prin documentațiile de urbanism 
aprobate – zona din extravilan nu a fost studiată prin documentațiile de urbanism; 
Caracteristicile impactului potențial: 
Ținând cont de toate elementele furnizate de titularul proiectului și cunoștințele disponibile în  
această etapă:  

 există probabilitatea de apariție a impactului asupra factorilor de mediu: potențial impact 
semnificativ;  

 durata, frecvența și reversibilitatea impactului: nu este evaluată; 
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 modul de calcul al cantității de deșeuri ce se dorește a fi stocată pe platformă ținând cont 
de legislația specifică, care prevede reducerea cantității depozitate în urma unei colectări 
selective eficiente la sursă – nu este demonstrat; 

 printre efectele asupra factorilor de mediu se numără cele preconizate ca urmare a 
vulnerabilității proiectului fată de riscul de accidente majore și/sau dezastre, respectiv schimbări 
climatice, relevante pentru proiectul în cauză; 

 cumularea impactului proiectului cu impactul altor proiecte existente: nu este evaluată; 

 utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității – 
Nu se cunoaște în această etapă; 

 cantitatea și tipurile de deșeuri generate și gestionate - este posibil ca efectul datorat 
implementării proiectului să genereze cantități mari de deșeuri provenite din excavare (pământ 
vegetal); 

 poluarea și alte efecte negative – este posibil ca efectul datorat emisiei de poluanţi în aer, 
apă, sol, a prafului, a zgomotului și vibraţiilor să fie semnificativ, întrucât proiectul propune cea 
de-a doua extindere a perimetrului de exploatare prin amenajarea unui iaz piscicol 

 riscurile de accidente majore și/sau dezastre relevante pentru proiectul în cauză, inclusiv 
cele cauzate de schimbările climatice, conform cunoștiințelor științifice – nu se poate cuantifica 
în această etapă; 

 riscurile pentru sănătatea umană – din cauza contaminării apei, sau a poluării atmosferice 
– există posibilitatea intensificării traficului în zonă, zgomot, vibratii, calitatea aerului, apei; 
Direcția de Sănătatea Publică a Județului Maramureș a emis Notificare pentru asistență de 
specialitate de sănătate publică nr. 1221/64/C din 13.02.2024, din care constată că proiectul 
propus în această etapă este în conformitate cu condițiile de igienă și sănătate publică; 

 participarea publicului şi interesul manifestat de acesta: Anunţul de solicitare a acordului 
de mediu a fost afișat de către titular la sediul primăriei comunei Cicârlău în data de 05.06.2024, 
publicat online în cotidianul Direct MM din data de 06.06.2024 și pe site-ul APM Maramureș în data 
de 06.06.2024. Anunţul public privind decizia etapei de încadrare  a fost publicat online în 
cotidianul Direct MM în data de 19.07.2024 și a fost afișat la sediul primăriei pe raza căreia se 
dorește implementarea acestuia în data de 19.07.2024 și pe site-ul APM Maramureș în data de 
19.07.2024. Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații din partea publicului 
interesat;  
 

II. Motivul pe baza cărora s-a stabilit neefectuarea evaluării adecvate este următorul: 

 proiectul intră sub incidența art. 28 din OUG 57/2007 privind regimul ariilor naturale 
protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, dar nu are un impact 
semnificativ asupra obiectivelor de conservare ale sitului ROSCI0436 Someșul Inferior și nu 
necesită elaborarea studiului de evaluare adecvată, conform concluziei listei de control nr. 
6731/12.07.2024, întocmită de birou CFM – APM Maramureș și punctului de vedere al ANANP – ST 
MARAMUREȘ nr. 251/30.05.2024; 
 

III. Motivul pe baza căruia s-a stabilit neefectuarea evaluării impactului asupra 
corpurilor de apă este următorul:    

 proiectul  intră sub incidența prevederilor art. 48 și 54 din Legea apelor nr. 107/1996, cu 
modificările și completările ulterioare, proiectul având legătură cu apele; 

 pentru proiectul propus este necesară elaborarea SEICA, conform Deciziei nr. 
1/15.01.2024, emisă de către AN Apele Române – ABA Someș – Tisa. 
 

Procedura de reglementare va continua cu parcurgerea etapei de definire a 
domeniului evaluării proiectului, în acest sens titularul își stabilește echipa de experți în 
conformitate cu prevederile art. 12 din Legii nr. 292 din 2018 și prezintă la Agenția pentru 
Protecția Mediului Maramureș: 

 propunerea privind aspectele relevante pentru protecția mediului care trebuie 

dezvoltate în raportul privind impactul asupra mediului, în funcție de natura, dimensiunea și 
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localizarea proiectului – pe suport hârtie și în format electronic. Experții sunt persoane fizice și 

juridice care au dreptul de a elabora, potrivit legii, raportul și care sunt atestați de către comisia 

de atestare, care funcționează în cadrul asociației profesionale din domeniul protecției mediului, 

recunoscută la nivel național. 

 dovada achitării tarifului aferent etapei de definire a domeniului evaluării, respectiv 

suma de 1000 lei, în conformitate cu prevederile OM nr.1108/2007 privind aprobarea 

Nomenclatorului lucrărilor și serviciilor care se prestează de către autoritățile publice pentru 

protecția mediului în regim de tarifare și cuantumul  tarifelor aferente acestora, cu 

modificările ulterioare. 

Prezenta decizie nu este actul administrativ al APM Maramureș pentru emiterea aprobării de 
dezvoltare. 
 
Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept 
al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ 
competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori 
omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv 
aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu 
modificările și completările ulterioare. 
Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație 
neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că 
acestea sunt vătămate într-un drept al lor sau într-un interes legitim. 
Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se 
atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu 
decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de 
dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare. 
Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la 
art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private 
asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 
alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. 
Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului 
a deciziei. 
Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 
22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate. 
Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și 
trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă. 
Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind 
evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 
554/2004, cu modificările și completările ulterioare. 
 

 Director Executiv, 
dr. ing. Emilia TALPOȘ 

 
         Şef Serviciu                                                                              
Avize, Acorduri, Autorizaţii,                                                       
       Daniel NICULA                                                                              
 
 
 
           Întocmit,  
    Ioana Mirela ILIUȚĂ  

mailto:office@apmmm.anpm.ro
http://apmmm.anpm.ro/

